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PRIMELE VÂNZĂRI 

VOTATE DUPĂ 

„BOICOT“
PATRIMONIU. Prin votul 

consilierilor locali, nu mai puţin de 

şapte terenuri, proprietatea privată a 

municipiului Galaţi, vor fi  vândute unor 

fi rme sau persoane care au solicitat 

cumpărarea lor pentru că au edifi cat 

acolo diverse construcţii. > pag. 04

GALAŢIUL, 1,31 

INFECTĂRI LA MIA 

DE LOCUITORI
COVID-19. Direcţia de 

Sănătate Publică Galaţi a primit, 

luni, încă 55 de rezultate pozitive în 

urma testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul 

total al infectărilor din judeţul nostru 

a ajuns la 2.243. > pag. 05

06actual
Peste 25.000 de doze 
de Remdesivir
pentru România

MINISTRUL NELU TĂTARU - DECLARAŢII DUPĂ O NOUĂ VIZITĂ LA GALAŢI > EVENIMENT/03

Grădina de Vară din centrul ora-
şului ar fi  putut găzdui, în această 
vară, proiecţii cinematografi ce sau 
orice alte evenimente artistice în 
aer liber, fi reşte, cu respectarea tu-
turor regulilor de distanţare socia-
lă impuse de pandemie. Din păcate, 
de prea mulţi ani, zace năpădită de 
degradare şi buruieni. Ruinate şi 

transformate în focare de infecţie, 
cinematografele de odinioară riscă 
să se prăbuşească aşteptând o mult-
promisă salvare din partea autori-
tăţilor locale. Soarta lor rămâne 
însă aceeaşi, cel puţin până când se 
va fi naliza procesul, care ar trebui 
să înceapă în primăvara lui 2021. 
. Anca Melinte > pag. 09

Grădina de Vară şi cinematografele, 
de izbelişte până în 2021

05eveniment
Pistoale Beretta 
şi maşini noi pentru 
poliţiştii gălăţeni

07medicină
Mii de gălăţeni
nu au acces
la un medic de familie  
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Cursul de schimb valutar

la data de 3.08.2020

”Management
prost la Spitalul 

gg

Judeţean Galaţi“

La exact două săptămâni de 

la ultima sa vizită, ministrul 

Sănătăţii, Nelu Tătaru, a revenit 

la Galaţi. De data aceasta, a 

vrut să verifi ce dacă unitatea 

mobilă de terapie intensivă este 

sau nu funcţională. Totodată, 

ministrul a anunţat că a semnat 

deja ordinul prin care mai mulţi 

medici rezidenţi vor fi  detaşaţi de 

la Iaşi şi Bucureşti pentru a lucra 

în această unitate mobilă. Mai 

mult, Nelu Tătaru a atras atenţia 

că managementul de la Spitalul 

Judeţean este unul defectuos.  

. Teodora Miron 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi
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editorial
viaţa liberă
Măsurile anti-pandemie, 
o frecţie tardivă la picior de lemn

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

„O criză sanitară de 
proporţii“, „o situaţie fără 
precedent“, „o criză socio-
umană“, pandemia de     
COVID-19 ne-a cam lăsat pe 
noi, jurnaliştii, în pană de 
termeni şi sintagme pentru a 
o descrie. Din fericire pentru 
mine, fac parte din generaţia 
care nu se ascunde după 
cuvinte şi fraze sforăitoare. 
În consecinţă, nu am să mă 
ascund nici eu după cuvinte: 
măsurile anti-pandemie luate 
recent de Guvern sunt tardive, 
sau mai pe şleau sunt cam 
frecţie la picior de lemn, şi aia 
făcută târziu.

Obligativitatea purtării măştii 
în spaţiile aglomerate, indiferent 
dacă ele sunt în interior sau în 
exterior, ar fi  trebuit să existe 
încă de la primele momente 
de relaxare, nu după câteva 
luni în care virusul s-a plimbat 
nestingherit, mâncând îngheţată 
la cornet şi fl oricele de porumb 
pe Faleză. Care Faleză, după cum 
ştiţi, a ajuns acum celebră în 
toată România, dar nu aşa cum 
ne doream noi, drept atracţie 
turistică, ci fi indcă premierul 
a dat-o, alături de vecina 
brăileană, drept exemplu de loc 
unde se transmite comunitar 
coronavirusul. Totul fi indcă 
oamenii nu sunt OAMENI.

Zilele trecute, urmăream pe 
internet un fi lmuleţ, făcut de 

Anca 
Spanu

o familie cu un copil mic, din 
statul New York, SUA. Ei bine, 
părinţii scoseseră copilul în 
parc şi, până s-au asigurat că nu 
vine nimeni, din nicio direcţie, 
pe niciuna dintre alei, niciunul 
nu şi-a scos masca. Din fericire, 
parcul fi ind, la ora respectivă, 
pustiu, au putut să stea 20 de 
minute la aer fără mască, pe 
care însă şi-au pus-o când s-au 
îndreptat spre parcare, unde ar fi  
putut fi  şi alte persoane. La noi, 
nici vorbă de aşa ceva, oriunde 
a fost spaţiu de promenadă, 
oamenii s-au bulucit, efectiv, s-au 
aşezat pe aceeaşi bancă, la nici 
doi centimetri unul de altul.

De multe ori, şi pe trotuare 
e greu să treci pe lângă cineva 
şi să menţii distanţa, dar poţi, 

maxime

“
Proştii sunt blindaţi 

de certitudini,  

iar înţelepţii                        

de  îndoieli

VASILE   GHICA

sinaxar
4.08.2020

Sfi nţii 7 tineri din Efes; u

Sf. Mc. Tatuil

înapoi
Sofi sm bun, de ţară

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Dreapta s-a unifi cat la u

București, e concluzia presei 
naționale, cu toate că nu se poate 
vorbi de o alianță electorală între 
PNL, USR-PLUS și care o mai fi  pe 
acea parte de eșichier. Anti-PSD-
iștii, deși e doar o defi niție pe 
genunchi, și-au lansat candidații 
pentru alegerile locale (important: 
PMP-ul lui Băsescu n-a încăput în 
această mocăniță) și am extras 
de aici o declarație a temerarului 
Barna, ex-prezidențiabil: „Cine nu 
susține această unitate a dreptei 
o susține, de fapt, pe Gabriela 
Firea.” Sofi sm, fi rește, cu kit de 
instalare, ca la mama lui. Dar 
poate că doresc să-l susțin pe 
omul UDMR-ului, dacă o exista 
unul la Capitală, ori poate merg 
cu unsul marinarului ajuns 

europarlamentar. Ptiu, pușchea 
pe limba-mi! Sau îmi surâd 
niște verzi, vreun trepăduș 
din formațiunea inventată de 
Florin Călinescu, un sol de-al 
lui Cataramă etc. De mi-ar fi  
trântit-o Cioloș, aș mai fi  rumegat 
un răspuns: în schimb, tizul 
care bătea la mișto în tastatură 
are, după veștejita-mi opinie, 
credibilitatea Veoricăi.

Că madam Firea nu e  u

frecventabilă, am mai scrijelit în 
această pagină. Găbița a reacționat 
printr-o compunere de clasa a VI-a, 
banca de la geam, după anunțul cu 
surle și dobe despre concubinajul 
liberalilor și al userist-plusiștilor. 
Vorba cuiva, când îți curge apa 
caldă la Voluntari, uiți că ditamai 
capitala din spațiul comunitar te 
ține departe de un confort „basic”, 
amărâtul de duș de la fi nele unei 
zile caniculare. Revin la talentul 

scriitoricesc al celei care prezenta 
telejurnalul - se vede că doar 
silabisea de pe prompter și că nu 
era editor sau redactor-șef, chiar 
dacă Florentin Pandele a visat 
toată viața să-și ia o ‘telectuală.

Fotbalul românesc ar putea u

să-și înceapă noul sezon înainte 
ca meciurile din stagiunea 
precedentă să fi  fost încheiate. 
De vină e protocolul inexistent al 
forurilor naționale, care credeau 
că pot stăpâni pandemia cu șpagă. 
Nu s-a întâmplat, în consecință 
azi joci ultima etapă, ieri ți-ai 
făcut debutul în următorul 
an competițional. Grăitoare e 
următoarea situație pentru soccer-
ul autohton - UTA Arad, prima 
formație venită de la matineu 
are ca sponsor pe tricou marea 
companie „Pizza 5 colțuri”. 
Greu la deal cu mozzarela și cu 
ketchup-ul. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
ă nu vă aventuraţi prea 
mult pe Râpa cea Mare, că 
are balauri în ea, şi nu are 

capăt, chiar dacă se opreşte cu 
izvorul în şosea! - pare să ne 
spună tata când plecăm la păs-
cut, cu vacile noastre dreptun-
ghiulare, cu oile noastre cilin-
drice, cu caprele noastre sfriji-
te de-ale naibii ce sunt, cu ca-
ii noştri plini şi huruind de is-
torie şi blândeţe, cu toţi băieţii 
şi cu toate fetele din sat...în ini-
ma şi pe marginile unui ţinut 
fabulos!...dar luăm cu noi şi ca-
ietele de şcoală, şi manualele, 
şi condeiul, şi peniţa, şi călima-
ra cu cerneală, şi sugativa (sau 

creta)...şi nici de-ai naibii nu ţi-
nem cont de spusa/porunca lui 
tata! Intrăm pe Râpa cea Ma-
re. Asta-i foarte mare, mai ales 
în ochii şi în imaginaţia noas-
tră copilărească, şi ţine din spa-
tele casei lui Toader Luca, până 
la câţiva metri distanţă de şo-
sea, aproape de groapa mortua-
ră pentru animale...şi-i doldora 
de şopârle, fl uturi, pupeze, sti-
cleţi, privighetori... (poate şi ba-
lauri, că-i exact ca-n poveşti)...
Animalele se apucă de păscut. 
Fiecare elev se apucă de scris, de 
citit, de jucat, de umblat, de is-
codit salcâmii încărcaţi cu fl ori 
şi mister, de cotrobăit...Uite, eu 
mă duc până la rădăcina izvo-
rului, beau apă vie, îmi clătesc 
ochii...şi mă întorc în inima râ-

pii! pe marginea inimii locu-
iesc trei sălcii uriaşe, scorburoa-
se şi foarte atente la ce se petre-
ce în împărăţia lor! citesc „Va-
sea Kurka, lunetistul“ (o car-
te rusească, despre copii eroi în 
Marele Război de Apărare a Pa-
triei)... Ăsta, Vasea, avea aseme-
nea precizie, încât reuşea să ba-
ge glonţul exact pe ţevile mitra-
lierelor nemţeşti!...Oare să cred? 
Sigur că da!...Şi cred! şi cred! 
şi iar cred!...şi adorm la umbra 
sălciilor şi sub cântarea pupe-
zelor domnişoare!...şi visez că 
am pierdut vacile, că vine ma-
ma (Rucsanda) cu o vargă în cer 
şi cu o vargă în pământ, că vi-
ne chiar şi tata (Gheorghe) să bi-
ruiască balaurul real sau ima-
ginar!...şi mă trezesc brusc, tre-

murând, speriat, cu vacile şi 
cartea alături!...o deschid şi (ui-
mire!) dau peste un bilet, îl des-
chid şi silabisesc: „s-a dus iu-
birea am chemat/ uitarea ini-
ma să-mi zvânte/ năluca albă nu 
mai vrea să toarcă din lumini 
beteala/ poemul ce-a crezut că 
stăm o veşnicie în cuvinte/ s-a 
terminat pentru că ea/ îi varsă 
pe curat cerneala“ (Rădeşti. Mai. 
1964)...Şi încă: „la apă-n vale...
apa e tot mai puţină,/ am dat o 
fugă, să aduc,/ aşa cum fac me-
reu,/ şi am găsit, lipit de cumpă-
na fântânii,/ trist şi cuminte şi 
plângând...un zmeu!“ (Rădeşti. 
Mai. 1964)...Sigur că da! cred că 
cineva a luat această carte de la 
bibliotecă...şi şi-a uitat însemnă-
rile în ea!...Oare cine o fi ? .

tragedia
Amintiri din Râpa cea Mare (I)

divina

măcar, să încerci. Nimeni nu 
este absurd, dar, dacă vrei să 
te protejezi, poţi face un efort. 
E greu, dar nu imposibil, să 
îi explici copilului cu vârsta 
sub cinci ani de ce trebuie să 
poarte mască, dar, odată ce a 
trecut de vârsta respectivă, ar 
trebui să înţeleagă că, printr-
un gest neplăcut, dar care totuşi 
îi produce doar un disconfort 
minor, poate să le salveze viaţa 
bunicilor pe care îi iubeşte, 
care, cu siguranţă, îi fac toate 
mofturile şi îl copleşesc zi de 
zi cu dragoste şi cu atenţii. Iar 
responsabilitatea explicaţiilor şi 
a exemplului personal rămâne 
la părinţi. Nu e greu, când îţi 
iubeşti şi copiii, dar şi propriii 
părinţi. .

închide ochii, uită-te în spate:

totu-i nimic – nimic nu se deschide –

toarnă-ţi nisip în pâlnia clipirii –

şi nu mai lăcrăma la piramide!

 

deschide ochii, uită-te în clipă –

în ceastă clipă – unde veşniciei

îi dai lumină şi îi iei lumină –

şi vezi deşertăciunea cât de vie-i!

 

deschide ochii, naşti – că eşti născută

să-i dai clipitei – câte ai – păcate,

să-i ceri iertare şi să-i dai iertare –

şi vezi ce simplă-i moartea pe gustate?!

 

închide ochii, uită-te în faţă:

vezi mâna falsă a mulţimii vide?!

rămâi acum, aici, unde nu-i capăt –

şi nu mai lăcrăma la piramide! 

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

nec plus ultra
Deschide Ochii!!!

ION ZIMBRU   (ÎNTRU MEMORIA LUI ION CHIRIŢĂ – FIE-I ŢĂRNA UŞOARĂ!) 

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea
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„Management prost la 
Spitalul Judeţean Galaţi”
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 La exact două săptămâni de 

la ultima sa vizită, ministrul 

Sănătăţii, Nelu Tătaru, a revenit 

la Galaţi. De data aceasta, a 

vrut să verifi ce dacă unitatea 

mobilă de Terapie Intensivă este 

sau nu funcţională. Totodată, 

ministrul a anunţat că a semnat 

deja ordinul prin care mai mulţi 

medici rezidenţi vor fi  detaşaţi 

de la Iaşi şi Bucureşti pentru a 

lucra în această unitate mobilă. 

Mai mult, Nelu Tătaru a ţinut să 

atragă atenţia asupra faptului 

că managementul de la Spitalul 

Judeţean este unul defectuos. 

Nelu Tătaru a vizitat unitatea 
mobilă de Terapie Intensivă din 
curtea Spitalului Judeţean Galaţi, 
pentru a se asigura că aceasta este 
funcţională şi le-a spus reprezen-
tanţilor conducerii unităţii medi-
cale că a semnat deja ordinele prin 
care mai mulţi medici rezidenţi 
din Iaşi şi Bucureşti vor fi  detaşaţi 
la Galaţi pentru a lucra în această 
unitate mobilă. Cu toate acestea, 
conducerea Spitalului Judeţean 
susţine că medicii rezidenţi de anul 
IV, care vor veni la unitatea sanitară 
de la noi din oraş, vor avea nevoie de 
dublajul unui medic specialist, iar 
asta nu va fi  un real ajutor. ”Noi, în 
adresa pe care am făcut-o, am preci-
zat că avem nevoie de cinci medici. 
Medicul rezident trebuie, în per-
manenţă,  dublat de un medic spe-
cialist. Noi avem acum un defi cit 
de cinci medici, având în vedere că 
sunt în concedii medicale, în conce-
diu de creşterea copilului. Medicii 
rezidenţi vor fi  folosiţi în secţia de 
Terapie Intensivă din spital”, ne-a 
explicat Alina Dobrea, managerul 
Spitalului Judeţean Galaţi. 

 Până una alta, unitatea mobilă 
este funcţională, dar stă nefolosi-
tă în curtea spitalului, unul din-

tre motive fi ind şi faptul că secţia 
de Terapie Intensivă din spital nu 
este încă plină. Cu toate acestea, 
Nelu Tătaru a ţinut să precizeze 
că, din punctul său de vedere, 
managementul unităţii medicale 
este unul defectuos. ”Am făcut o 
evaluare la nivelul Prefecturii şi la 
Spitalul Judeţean sunt 18 medici 
ATI. Credeţi că ar putea să coboare 
cineva în acel TIR? Eu zic că da, pe 
lângă cei care sunt detaşaţi. Dacă 
vreţi o părere personală, în acest 
moment, şi nu numai personală, 
la Spitalul Judeţean Galaţi este 
un prost management, în care ai 
doar 300 de pacienţi dintr-un to-

tal de 1.800, cât ar trebui să fi e, ai 
2.200 de cadre, din care 193 sunt 
infectate, şi tu nu poţi justifi ca 
un personal care să meargă jos, 
în acel TIR de Terapie Intensivă? 
Haideţi să ajungem la un context 
în care un management trebuie 
să asigure funcţionarea unei uni-
tăţi mobile de Terapie Intensivă, 
care ne-a fost solicitată şi pe care 
am dat-o a doua zi după ce am 
fost aici. Deci, în acest moment, 
nu sunt cazuri ca să necesite să 
cobori în acea unitate de Tera-
pie Intensivă, dar, în măsura în 
care numărul de cazuri va creş-
te, vreau să văd că acea unitate de 

Terapie Intensivă, complet dotată 
în acest moment, funcţionează”, 
a declarat Nelu Tătaru. 

 Conform ministrului, tot de 
management ţine şi aprovizio-
narea cu kituri de testare pentru 
aparatele Real Time PCR. ”Fieca-
re spital are un departament de 
achiziţie, un furnizor care le-a 
dat aceste kituri. Fiecare mana-
ger îşi asigură aceste kit-uri. Dacă 
furnizorul care a furnizat până 
acum nu are aceste kituri, pot 
încerca prin achiziţie directă de 
la un alt furnizor, dar rămâne o 
chestie de management”, a com-
pletat Nelu Tătaru. .

MINISTRUL NELU TĂTARU, DUPĂ O NOUĂ VIZITĂ LA GALAŢI  .  DECLARAŢII 

 ŞOFER DROGAT, 

DEPISTAT 

ÎN TRAFIC 

ANCHETĂ. A consumat 

droguri şi a plecat să se plimbe 

cu maşina pe faleză. Este isprava 

unui tânăr de 28 de ani, care a 

fost oprit în trafi c, pe bulevardul 

Marea Unire, de un echipaj de 

poliţie din cadrul Biroului Rutier 

Galaţi. Întrucât şoferul avea un 

comportament suspect, poliţiştii 

l-au testat cu aparatul DrugTest, 

rezultatul fi ind pozitiv la substanţa 

cannabis.  Bărbatul a fost condus 

la spital pentru prelevarea de 

mostre biologice şi este cercetat 

sub aspectul comiterii infracţiunii 

de conducere a unui vehicul sub 

infl uenţa substanţelor psihoactive.  

. T.M. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii gălăţeni au fost sesi-
zaţi că pe raza localităţii Schela a 
avut loc un accident rutier în care 
au fost implicate un autoturism 
şi un scuter.

 Din primele verifi cări ale po-
liţiştilor a reieşit că accidentul ar 
fi  fost provocat de un tânăr, de 20 

de ani, care conducea un scuter, 
în localitatea mai sus menţiona-
tă, şi, la intersecţia dintre două 
străzi, nu a păstrat distanţa regu-
lamentară faţă de autoturismul 
care circula în faţa sa, intrând în 
impact cu acesta. Accidentul s-a 
soldat cu rănirea uşoară a tână-
rului, care a refuzat examinarea 
şi internarea în spital. La testarea 
alcoolscopică, acesta a prezentat 

valoarea de 0,96 mg/l alcool pur 
în aerul expirat, poliţiştii consta-
tând, totodată, că nu deţine per-
mis de conducere pentru nicio 
categorie de vehicule.

 În cauză, a fost întocmit dosar 
penal sub aspectul comiterii in-
fracţiunilor de vătămare corpo-
rală din culpă, conducere a unui 
vehicul sub infl uenţa alcoolului 
şi conducere fără permis. .

Unde sunt 
amplasate 
radarele 

TRAFIC . Astăzi, 

4 august, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Tecuci şi Drumul Viilor. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Vameş şi 

Iveşti, iar pe DN 26 în localităţi-

le Şiviţa şi Folteşti. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  

amplasată pe raza localităţii 

Cosmeşti, iar pe DJ 251, la 

Pechea şi Cudalbi. . T.M.

impact 
Şi băut, şi fără permis, a produs un accident 

Nelu Tătaru a vizitat secţia mobilă de Terapie Intensivă  u foto Marian Calestru
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Primele vânzări votate 
după un an şi jumătate 
de „boicot“

AFACERI IMOBILIARE APROBATE DE ALEŞII LOCALI  .  PATRIMONIU

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Liceana gălăţeană Denisa 
Lepădatu va fi  premiată, alături 
de alte personalităţi artistice, la 
Gala „10.AgenţiadeCarte.ro“, care 
se va desfăşura, pe 27 august,  în 
grădina Muzeului Naţional al Li-
teraturii Române din Bucureşti. 
Denisa Lepădatu va primi Pre-
miul Opera Prima, alături de Ga-
briela Adameşteanu (Premiul de 
Excelenţă Opera Magna pentru 
Proză), Carmen Muşat (Premiul 
de Excelenţă Opera Magna pentru 
Critică Literară şi pentru Promo-
varea Autorilor români), George 
Mihăiţă (Premiul de Excelenţă 
Opera Magna pentru Literatură 

şi Arte) şi Ion Mureşan (Premiul 
de Excelenţă Opera Magna pen-
tru Poezie).

Decizia a fost luată de un juriu 
independent, format din actri-
ţa Maia Morgenstern, prof. univ. 
dr. Silviu Angelescu şi prof. univ. 
dr. Ioan Cristescu.

Denisa Lepădatu este elevă în 
clasa a XII-a la Colegiul Naţional 
„Vasile Alecsandri“ şi olimpică 
naţională la Matematică. Ea a 
mai primi numeroase distincţii 
literare, dintre care le selectăm 
pe cele mai importante: Premiul 
APLER pentru promovarea tinere-
lor talente, pentru cele două cărţi 
apărute în anul 2014; Premiul 
Municipiului Galaţi, pentru con-
tribuţia deosebită la dezvoltarea 

culturii, literaturii şi publicisticii 
gălăţene în rândul tinerilor; Pre-
miul I la Concursul Naţional „Cele 
mai frumoase poezii de dragoste 
ale adolescenţilor“ (2017), Premiul 
I la Concursul Naţional „Cele mai 
frumoase povestiri ale adolescen-
ţilor“ (2018), organizate de Clu-
bul UNESCO-Adolescenţii; Pre-
miul I la Concursul Naţional „Ion 
Creangă“ - poveşti. Este prezentă 
în antologia „Itinerarii“, apărută, 
în 2019, la Editura Muzeul Litera-
turii Române din Bucureşti, care 
cuprinde textele câştigătoare scri-
se pentru programul „Rezidenţa 
LiterArt Franţa-România“ - prima 
rezidenţă de scriere creativă şi 
creaţie vizuală din România de-
dicată adolescenţilor“. .

Oprit în trafi c 
cu alcool 
la bord

PENAL . Poliţiştii Serviciului 

Rutier Galaţi au oprit în trafi c, pe DN 25, 

pe raza localităţii Şendreni, un autotu-

rism care avea o deplasare sinuoasă. În 

urma verifi cărilor, poliţiştii au stabilit că la 

volanul autoturismului era un bărbat, de 

42 de ani, din judeţul Brăila, care se afl a 

sub infl uenţa alcoolului.   La testarea alco-

olscopică, acesta a prezentat valoarea 

de 1,21 mg/l alcool pur în aerul expirat, 

motiv pentru care poliţiştii i-au întoc-

mit dosar penal pentru infracţiunea de 

conducere a unui vehicul sub infl uenţa 

alcoolului. . T.M

 FĂRĂ PERMIS, 

A PLECAT 

LA PLIMBARE 

CU MAŞINA 

PENAL. La sfârşitul 

săptămânii trecute, pe timpul 

desfăşurării unei misiuni specifi ce, 

un echipaj al poliţiei de frontieră 

din cadrul Sectorului Galaţi a oprit 

pentru control, pe o arteră din 

municipiul Galaţi, un autovehicul, 

condus de gălăţeanul M.V., în 

vârstă de 43 de ani.  Cu ocazia 

efectuării controlului, persoana în 

cauză nu a putut prezenta permisul 

de conducere, motiv pentru care 

poliţiştii de frontieră au efectuat 

verifi cări suplimentare, în urma 

cărora au stabilit că bărbatul are 

dreptul de a conduce autovehicule 

suspendat, ca urmare a săvârşirii 

unei abateri la regimul circulaţiei 

rutiere. În cauză, poliţiştii de 

frontieră efectuează cercetări, sub 

aspectul săvârşirii infracţiunii de 

conducerea pe drumurile publice 

a unui vehicul pentru care legea 

prevede obligativitatea deţinerii 

permisului de conducere de către 

o persoană căreia exercitarea 

dreptului de a conduce i-a fost 

suspendată.  .Teodora Miron 

valoare
Denisa Lepădatu, la Premiile de excelenţă
de la „10.AgenţiadeCarte.ro“

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Prin votul consilierilor 

locali, nu mai puţin de şapte 

terenuri, proprietatea privată 

a municipiului Galaţi, vor fi  

vândute unor fi rme sau persoane 

care au solicitat cumpărarea 

lor pentru că au edifi cat acolo 

diverse construcţii. Vânzările 

au fost aprobate cu câte 19, 

respectiv 20 de voturi favorabile, 

inclusiv din partea a doi 

consilieri PNL. 

Din martie anul trecut, niciun 
proiect de hotărâre privind vânza-
rea unei suprafeţe de teren nu a 
mai fost aprobată în Consiliul Lo-
cal. Şi asta pentru că, fi ind decizii 
patrimoniale, aveau nevoie de cel 
puţin 18 voturi „pentru”, cvorum 
care nu se întrunea pentru că ale-
şii PNL, PMP şi, eventual, consiliera 
independentă erau „contra” sau se 
abţineau. Aşa cum aţi citit în ziarul 
„Viaţa liberă”, acest „blocaj” a stâr-
nit nu o dată dispute, şi s-a prelun-
git până la ultima şedinţă de plen 
a Consiliului Local, cea din 30 iulie 
2020. La această întrunire, nu mai 
puţin de şapte vânzări, cinci prin 
atribuire directă, au primit câte 
19, respectiv 20 de voturi „pentru”. 
Printre cei care au fost de acord 
s-au afl at şi doi consilieri PNL.

 Ce se vinde 
Din start, trebuie spus că 

toate terenurile a căror vânza-
re a fost aprobată joia trecută 
sunt ocupate de construcţii 
proprietatea celor care au soli-
citat cumpărarea şi care deţin 
aceste suprafeţe cu contract de 
închiriere.

 Prima vânzare prin atribuire • 
directă aprobată are ca obiect te-
renul de 124 mp situat pe strada 
Brăilei nr. 157, aferent blocurilor 
A6-A7, preţul fi ind de 188 euro/
mp fără TVA. 

A fost votată şi vânzarea tere-• 
nului de 105 mp, situat pe strada 
Oţelarilor nr. 31, S4 la preţul de 
164 euro/mp fără TVA.

 A primit vot favorabil şi vân-• 
zarea terenului de 23 mp, situat 
în strada Traian nr. 58, la preţul 
157 euro/mp fără TVA. 

Cu 186 de euro/ mp fără TVA • 
ar urma să fi e vândut terenul în 
suprafaţă de 96 mp, situat în stra-
da Brăilei nr. 140-K. 

A primit undă verde şi vânza-• 
rea terenului de 186,50 mp, situat 
pe strada Tecuci nr. 3, bloc V3-

V3B la preţul 126 euro/mp fără 
TVA. 

S-au mai votat vânzarea • 
terenului de 28 mp situat pe 
strada Sălişte nr. 2B, cu pre-
ţul de 88 euro/mp fără TVA şi 
vânzarea terenului de 10,45 
mp, situat în Micro 19, strada 
Stadionului nr. 2bis, bl. M3, 
scara 1, parter cu 106 euro/mp 
fără TVA. 

Cheltuielile ocazionate cu în-• 
cheierea contractului de vânza-
re-cumpărare vor fi  suportate de 
către cumpărători. .



4 AUG 2020 5www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi L

A
 Z

I

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

Galaţiul are o rată                            
de infectare 
de 1,31 la mia de locuitori
TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Direcţia de Sănătate Publică 

Galaţi a primit, luni, încă 55 

de rezultate pozitive în urma 

testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul 

total al infectărilor din judeţul 

nostru a ajuns la 2.243. Dintre 

acestea, 1.197 de persoane, cu 

61 mai mult faţă de raportarea 

de duminică, au fost declarate 

vindecate, iar alte 120 şi-au 

pierdut viaţa după ce s-au 

infectat.

Conform datelor ofi ciale de la 
Direcţia de Sănătate Publică, în 
unităţile medicale din judeţul 
Galaţi sunt internate 287 de per-
soane, dintre care şapte sunt în 
secţia de terapie intensivă a Spi-
talului Judeţean Galaţi.  

Până acum, la nivelul judeţu-
lui s-au efectuat 18.946 de teste, 
284 dintre ele în ultimele 24 de 
ore. Datele ofi ciale arată că 8.610 
teste au fost lucrate doar în luna 
iulie. Astfel, rata de pozitivare a 
fost de 14,07 la sută, rezultând un 
număr de 1.212 persoane infec-
tate cu noul coronavirus. Dintre 
acestea, 29 de persoane au dece-
dat, dând o rată a deceselor de 
2,39 la sută. 

Ţinând cont că Legea 136/2020 
spune că o localitate poate fi  pla-
sată în carantină dacă are o rată 

de infectare mai mare de trei la 
mie, procent care se calculează 
la 14 zile, Prefectura Galaţi ne-a 
precizat că procentul de persoane 
infectate este de 0,97 la mia de lo-
cuitori în judeţul Galaţi şi de 1,31 
la mia de locuitori în municipiul 
Galaţi. Analiza a fost făcută pen-
tru îmbolnăvirile din perioada 20 
iulie – 3 august 2020.

Totodată, Prefectura Galaţi, 
pe baza cifrelor şi rezultatelor 
anchetelor epidemiologice rapor-

tate de către Direcţia de Sănătate 
Publică Galaţi, ne-a informat că 
în municipiul Galaţi au existat 
mai multe focare, unele dintre 
ele fi ind încă active. ”Focarele 
existente în Galaţi se afl ă la Spi-
talul Clinic Judeţean de Urgenţă 
«Sf. Apostol Andrei» Galaţi, la 
Spitalul de Urgenţă pentru Copii 
«Sfântul Ioan» Galaţi şi la încă 
patru agenţi economici. La trei 
agenţi economici au fost stin-
se focarele, celelalte rămânând 

încă active. Printre persoanele 
infectate se afl ă personal medi-
cal, muncitori, agenţi de vânzări 
sau funcţionari publici”, se arată 
într-un comunicat al Prefecturii 
Galaţi.

Focarul de la Spitalul Judeţean 
a ajuns la 193 de cazuri, cu cinci 
mai mult faţă de raportarea de 
sâmbătă. Trebuie precizat că, 
până acum, 151 dintre cadrele 
medicale infectate au fost decla-
rate vindecate. .

CU 55 DE CAZURI NOI ÎN ULTIMELE 24 DE ORE . BILANŢ

O BUNICĂ 

SE TOPEŞTE 

DE DORUL 

NEPOŢILOR
APEL. Nu şi-a mai văzut 

nepoţii de ani de zile, iar de fi ica sa, 

mama copiilor, nu mai ştie nimic, în 

ciuda faptului că a apelat chiar şi 

la poliţie să îi dea de urmă. Vasilica 

Duşcu este o bunică din Galaţi care 

duce dorul celor doi nepoţi despre 

care ştie că acum s-ar afl a în Italia, 

cu tatăl lor. Mama copiilor, Mioara 

Valerica, în vârstă de 40 de ani, i-a 

lăsat de vrei doi ani şi a plecat fără 

să spună unde. A afl at că s-ar fi  

dus în Austria, dar pentru că nu i-a 

mai răspuns nici la telefon, nici la 

mesaje, a dat-o dispărută la poliţie. 

„Au căutat-o şi mi-au răspuns că 

au găsit-o, dar că ea nu vrea să 

ia legătura cu noi. Credem că e 

ţinută cu forţa pe acolo şi de asta 

nu vrea să spună. Eu vreau să ştiu 

de copii, nu i-am mai văzut, nu mai 

ştiu nimic de ei. Îmi fac griji că nu 

sunt îngrijiţi cum trebuie. Cine le dă 

să mănânce, cine vede de ei acolo, 

în Italia. Tatăl nu vrea să îi aducă la 

mine, să mă lase măcar să vorbesc 

cu ei“, ne-a spus Vasilica Duşcu. 

În cele două răspunsuri pe care 

le-a primit de la poliţie ca urmare 

a sesizărilor făcute, femeii i-a fost 

adus la cunoştinţă acelaşi lucru: 

fi ica sa a fost reperată pe teritoriul 

Austriei, dar nu a fost de acord ca 

familiei din ţară să îi fi e comunicate 

informaţii despre ea şi locul exact 

unde se afl ă. Bunica nu şi-ar dori 

decât ca nepoţii, o fată de 14 ani 

şi un băiat de 11 ani, să îi dea un 

semn de viaţă şi să ştie despre ei 

că sunt bine, feriţi de pericole şi 

nevoi. . M.C.

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

25.000 de pistoale marca Be-
retta, 6.000 de noi autospeciale şi 
alte echipamente de protecţie şi 
necesare intervenţiilor pe linie de 
ordine publică vor intra în dotarea 
poliţiştilor din toată ţara, până la 
fi nele acestui an. Achiziţiile, făcu-
te la nivelul Inspectoratului Gene-
ral al Poliţiei, au fost prezentate 
ofi cial în cadrul unei ceremonii, 
de ministrul Afacerilor Interne, 
Marcel Vela, şi de secretarul de 
stat Bogdan Despescu. Poliţiştilor 
prezenţi le-au fost oferite primele 
o sută de pistoale de calibru 9x19 
mm, marca Beretta, urmând ca un 

prim lot de 5.000 de arme să ajun-
gă la structurile din toată ţara în 
perioada imediat următoare, iar 
până la fi nele anului, restul de 
aproape 20.000. „Toţi colegii vor fi  
dotaţi cu armament de ultimă ge-
neraţie. Este un mesaj şi un semnal 
pentru infractori. Preţul de achi-

ziţie a unui pistol este de aproxi-
mativ 1.900 de lei cu TVA şi este 
unul foarte bun, mult sub preţul 
pieţei, pistoalele fi ind cumpărate 
direct de la producător, iar linia de 
fabricaţie este în curs de instalare 
în România. Pentru mine, pentru 
Guvernul României, este o prio-

ritate profesionalizarea Poliţiei 
Române şi protecţia tuturor an-
gajaţilor Ministerului Afacerilor 
Interne, dar şi creşterea gradului 
de siguranţă a cetăţeanului“, a sub-
liniat ministrul Vela. În decursul 
acestui an, au fost recepţionate au-
tospeciale noi, urmând ca, până la 
fi nalul anului, să se ajungă la peste 
6.000 de autospeciale, ce vor fi  dis-
tribuite structurilor din cadrul Po-
liţiei Române. De asemenea, alte 
echipamente şi mijloace tehnice, 
precum căşti de protecţie cu vizor, 
dispozitive de blocare a trecerii 
auto, veste antiglonţ, maieuri de 
protecţie şi 6.000 de body-camera 
vor ajunge în dotarea structurilor 
din întreaga ţară. .
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25.000 de doze 
de Remdesivir 
pentru România
REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

25.157 de fl acoane de 

Remdesivir vor ajunge în 

România, în trei tranşe, a 

anunţat Ministerul Sănătăţii. 

Remdesivir este singurul 

tratament aprobat ofi cial, în 

Uniunea Europeană, pentru 

boala COVID-19.

Concret, fl acoanele de Veklury 
(Remdesivir) vor ajunge în ţara 

noastră în cadrul unui contract 
fi nanţat de Comisia Europea-
nă cu compania producătoare, 
scrie Mediafax. Pe 7 august este 
așteptată prima tranşă, de 6.026 
de fl acoane. Cantitatea va ajunge 
pentru un număr de peste 1.200 
de pacienţi eligibili - cinci fl a-
coane pentru un pacient. Aceas-
tă repartiţie făcută de experţii 
Comisiei Europene ţine cont de 
numărul cazurilor de COVID-19 
pentru ultimele 14 zile. În acest 
sens, România primeşte a doua 

cea mai mare cantitate, după Spa-
nia. Pe 11 septembrie vom primi 
a doua tranşă din acest medica-
ment: 10.336 de fl acoane, iar pe 
data de 9 octombrie vom primi 
8.795 de fl acoane.

Livrarea acestor cantităţi se va 
face în depozitele Companiei Uni-
farm, de unde vor fi  distribuite 
spre spitale desemnate prin Or-
din de Ministru. În jur de 30.000 
de pacienţi din spaţiul european 
care au simptome severe de Covid 
vor benefi cia de acest tratament.

Remdesivir este un antiviral 
care, conform studiilor efectua-
te până acum, are un efect clar 
asupra reducerii timpului de 
vindecare în cazul pacienţilor cu 
forme severe de COVID-19. Medi-
camentul a fost creat iniţial de 
Compania Gilead pentru boala 
virală Ebola şi pentru infecţiile 
cu virusul Marburg.  .

PENTRU TRATAMENTUL COVID-19  .  ANUNŢ

POARTĂ MASCA 
pentru că îţi poate salva viaţa.

p
u

b
li

c
it

a
te

A CRESCUT 

NUMĂRUL 

PACIENŢILOR 

ÎN STARE GRAVĂ  
ALARMANT. Grupul 

de Comunicare Strategică a 

anunţat că, până pe 3 august, 

pe teritoriul României au fost 

confi rmate 54.009 de cazuri 

de persoane infectate cu noul 

coronavirus. 27.750 de pacienţi au 

fost declaraţi vindecaţi și 4.807 

pacienţi asimptomatici au fost 

externaţi la 10 zile după depistare. 

Faţă de ultima raportare, au 

fost înregistrate 823 de cazuri 

noi de persoane infectate cu 

SARS – CoV - 2. Distinct, în urma 

retestării pacienţilor care erau 

deja pozitivi, 302 persoane au fost 

reconfi rmate pozitiv. Totodată, 

2.432 persoane diagnosticate cu 

infecţie cu COVID-19 au decedat, 

19 decese fi ind raportate în 

ultimele 24 de ore. În unităţile 

sanitare de profi l, numărul total de 

persoane internate cu COVID-19 

este de 7.660, 419 fi ind în secţiile 

de Terapie Intensivă. Până la 

această dată, la nivel naţional, au 

fost prelucrate 1.248.318 de teste, 

8.045 fi ind efectuate în ultimele 

24 de ore. Pe teritoriul României, 

5.143 de persoane confi rmate 

cu infecţie cu noul coronavirus 

sunt în izolare la domiciliu, iar 

4.538 de persoane se afl ă în 

izolare instituţionalizată. De 

asemenea, 17.675 de persoane 

se afl ă în carantină la domiciliu, 

iar în carantină instituţionalizată 

se afl ă 179 de persoane. Ca 

urmare a încălcării prevederilor 

Legii nr. 55 din 15.05.2020 privind 

unele măsuri pentru prevenirea și 

combaterea efectelor pandemiei 

de COVID-19, poliţiștii și jandarmii 

au aplicat, în ultimele 24 de ore, 

1.601 sancţiuni contravenţionale, 

în valoare de 494.075 de lei. 

De asemenea, prin structurile 

abilitate ale Poliţiei, au fost 

constatate, ieri, două infracţiuni 

de zădărnicirea combaterii bolilor. 

. T.M. 
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 CÂND AR PUTEA 

FI ORGANIZAT 

REZIDENŢIATUL
2020. Examenul de 

Rezidenţiat ar putea fi  organizat în 

luna noiembrie, în acest an, însă 

totul depinde de evoluţia epidemiei 

de COVID-19, a spus, săptămâna 

trecută, la Sibiu, ministrul 

Sănătăţii, Nelu Tătaru, potrivit 

Mediafax. „Specialitatea trebuia 

dată în martie, dar a fost amânată 

pentru noiembrie, iar rezidenţii din 

ultimul an au prelungire până pe 

31 octombrie. În măsura evoluţiei 

pandemiei, noi mizăm pentru 

luna noiembrie pentru examenul 

de Rezidenţiat”, a spus Nelu 

Tătaru. Examenul de rezidenţiat 

pentru medici a fost amânat din 

cauza pandemiei. Şi anul trecut 

Rezidenţiatul a fost organizat 

cu întârziere, din cauza unor 

neînţelegeri de ordin politic, abia în 

luna decembrie, spre nemulţumirea 

absolvenţilor de medicină, farmacie 

și medicină dentară.  . R.B. 

În satul Buciumeni, poarta către dispensarul medical părăsit de peste patru ani  u foto Iulia Kelt (Arhivă VL)

Trei medici, 
răpuși 
de COVID-19

RISC. Potrivit Federaţiei Patronatelor 

Medicilor de Familie, pe parcursul lunii iulie, 

trei medici de familie din judeţele Vâlcea, 

Maramureș și Dâmboviţa au murit din cau-

za infecţiei cu noul coronavirus. „Motivele 

pentru care comunele rămân fără medici 

de familie sunt decesul medicului, schim-

barea specialităţii, angajarea ca medici 

generaliști în serviciile de ambulanţă sau 

camere de gardă ale spitalelor, cabinete 

medicale din structura MAI sau MApN, ca-

binete școlare, cabinete de medicina famili-

ei din localităţi urbane“, arată reprezentanţii 

medicilor de familie.  . R.B.

Mii de gălăţeni 
nu au medic de familie
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În opt comune din judeţul 

Galaţi nu mai există cabinete 

medicale de familie. În timp ce 

în șase dintre acestea asistenţa 

medicală este asigurată de 

medici din alte localităţi, 

locuitorii din două comune nu 

au deloc medic de familie, de 

cel puţin câţiva ani. Grav este că 

prea puţini dintre medicii tineri 

sunt dispuși să profeseze în 

zonele mai sărace ale judeţului. 

La începutul lui august, jude-
ţul Galaţi avea un defi cit de apro-
ximativ 90 de medici de familie, 

potrivit unor grafi ce publicate 
de Federaţia Naţională a Patro-
natelor Medicilor de Familie. În 
zeci de comune sunt prea puţini 
medici pentru nevoile populaţiei, 
iar municipiul Galaţi conduce în 
acest top nedorit, cu un defi cit de 
34 de medici de familie.

 La Buciumeni și la Bălășești, 
situaţia este cea mai problema-
tică. Cu o populaţie alcătuită în 
principal din oameni bătrâni, cu 
numeroase probleme medicale, 
cele două comune nu au medic de 
familie. Unii dintre cei în jur de 
4.500 de locuitori din Bălășești și 
din Buciumeni s-au înscris pe lis-
tele medicilor de familie din loca-
lităţile învecinate. Alţii, însă, nu 

au acces, pur și simplu, nici la cea 
mai elementară asistenţă medi-
cală. De cealaltă parte, o singură 
comună din Galaţi are excedent 
de medici de familie. Este vorba 
de Scânteiești (în componenţa că-
reia intră satele Scânteiești și Fân-
tânele - n.red.), acolo unde există 
doi medici, în condiţiile în care 
necesarul ar fi  de unul.

 Defi cit uriaș de medici 
pe plan naţional 

Privită într-un context mai 
larg, situaţia este cât se poate de 
gravă. România se afl ă pe primul 
loc în Europa în ceea ce privește 
mortalitatea din cauze evitabile. 
Lipsa prevenţiei (care, în mod nor-

mal, intră în atribuţiile medicilor 
de familie - n.red.) și accesul di-
fi cil la servicii medicale de bază, 
precum și abuzul de alcool și 
alimentaţia defi citară sunt prin-
cipalii factori care ne plasează pe 
acest nedorit loc fruntaș.

 Pe plan naţional, 328 de comune 
din România nu au niciun medic de 
familie. Din acest motiv, 559.611 lo-
cuitori, adică 2,52 la sută din popu-
laţia ţării, nu au medic de familie 
în localitatea în care trăiesc.

 România nu este singura ţară 
europeană care se confruntă cu 
lipsa medicilor de familie. Alte 
ţări europene au acţionat însă și 
continuă să acţioneze pentru a 
remedia această situaţie. .

FĂRĂ ACCES LA SERVICII DE BAZĂ  .  DEFICIT

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Asociaţia SAMAS a lansat o pe-
tiţie online pentru ca în fi ecare 
maternitate să existe un consilier 
în alăptare, care să ofere sprijin 
mamelor în acest sens. Această 
iniţiativă face parte din campa-
nia „Alăptează, totul va fi  bine!”, 
desfăşurată cu ocazia Săptămâ-
nii Mondiale a Alăptării care are 
loc în perioada 1 - 7 august. Un 

studiu realizat în 2019 referitor 
la alăptarea în România a arătat 
că foarte multe mame renunţă la 
alăptare încă din maternitate, din 
cauza faptului că nu primesc sufi -
cient sprijin în iniţierea alăptării 
şi în ataşarea copilului la sân.

„Alte motive considerate bari-
ere în alăptarea exclusivă care le 
determină pe mame să renunţe la 
alăptare sunt lipsa infrastructu-
rii baby-friendly (mama nu poate 
sta cu bebeluşul în salon), numă-

rul mic de cadre medicale pregă-
tite şi implicate în consilierea şi 
sprijinirea mamelor în alăptare 
sau, în multe cazuri, chiar lipsa 
educaţiei prenatale”, au precizat 
reprezentanţii asociaţiei. De ase-
menea, nevoia de a benefi cia de 
consiliere dedicată în acest sens a 
devenit şi mai necesară în aceas-
tă perioadă, când, conform pro-
cedurilor stabilite de Ministerul 
Sănătăţii, mama diagnosticată cu 
COVID-19 este separată de copil la 

naştere. Reprezentanţii SAMAS 
spun că, datorită cursurilor în 
alăptare şi datorită campaniilor 
de comunicare care susţin bene-
fi ciile alăptării, a crescut rata de 
alăptare exclusivă de la 12,6 la 
sută, cât era în 2010, până la 29,8 
la sută, în 2016. Petiţia poate fi  
semnată pe siteul www.campa-
niamea.declic.ro, iar mai multe 
detalii despre activitatea SAMAS 
pot fi  afl ate de pe www.asociati-
asamas.ro. .

internet
Petiţie pentru susţinerea alăptării
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fotbal
Se cunosc echipele promovate 
în primul eşalon

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

UTA și FC Argeș au reușit să ob-
ţină promovarea directă în Liga I, 
ca urmare a rezultatului de egali-
tate dintre cele două echipe, scor 
1-1, coroborat cu celelalte scoruri 
înregistrate în ultima etapă din 
play-offul ligii secunde. Locul 3 a 
fost obţinut de către CS Mioveni, 
care va juca barajul cu una din-
tre echipele din Liga I. Formaţia 

pregătită de Claudiu Niculescu 
ar fi  obţinut promovarea dacă 
reușea să scoată măcar un egal cu 
Petrolul (1-2). În cel de-al treilea 
meci al etapei, Rapid a încurcat-o 
pe Turris să obţină promovarea, 
printr-un gol egalizator înscris la 
ultima fază a partidei. .

Când ar trebui 
să înceapă competiţiile 
echipele gălăţene
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Federaţiile de specialitate 

au întocmit un calendar 

competiţional, însă nu se știe 

exact, în momentul de faţă, 

dacă aceste date vor putea fi  

respectate, 

Pandemia de coronavirus are 
efecte serioase asuprea sportu-
lui, iar majoritatea competiţiilor 
ar putea fi  amânate ori disputate 
în condiţii speciale. Totuși, une-
le dintre forurile de specialita-
te au stabilit, cel puţin la nivel 
teoretic, datele de început ale 
noilor sezoane, în vreme ce la 
alte discipline sportive domină 
incertitudinea. 

 Volei și baschet, 
din octombrie 

 Două dintre sporturile de sală 
foarte populare în Galaţi, în care 
orașul nostru a avut o bună re-
prezentare în ultimul deceniu, 
și-au stabilit datele de reluare a 
campionatelor în luna octombrie. 
Mai precis, la volei, atât CSU Belor 
la feminin, cât și CSM Arcada la 
masculin ar trebui să debuteze în 
sezonul 2020-2021 pe 17 octom-
brie. Campionatul feminin alini-
ază la start 12 echipe, în vreme 
ce în cel masculin vor participa 
numai 11 grupări.

 Tot în octombrie, dar pe 10, 
e programată să înceapă și Liga 
Naţională de baschet masculin, 
acolo unde CSM Galaţi se afl ă 
printre cele 15 echipe înscrise. 
Baschetbaliștii gălăţeni vor înce-
pe competiţiile ofi ciale ceva mai 

devreme, pentru că pe 3 octom-
brie este programată prima fază 
a „Cupei României“.

 Oţelul și Sporting Liești 
ar putea începe mai târziu 

 Echipele de fotbal Oţelul Ga-
laţi și Sporting Liești, angrenate 
în campionatul Ligii a III-a, ar 
trebui, în mod normal, să încea-
pă noul sezon pe 29 august, însă 
există tot mai multe indicii din 
partea ofi cialilor Federaţiei Ro-
mâne de Fotbal că startul va fi  
mutat cu cel puţin o săptămână 
mai târziu. De altfel, jocurile din 
„Cupa României“, programate pe 
11 august, se vor disputa cel mai 
probabil cu două săptămâni mai 
târziu. O decizie fermă în acest 
sens urmează a fi  luată săptămâ-

na viitoare. Deși iniţial s-a stabilit 
ca fi ecare serie a Ligii a III-a să 
aibă la start câte 18 echipe, acest 
lucru nu va fi  posibil în Seria I, din 
care vor face parte Oţelul și Spor-
ting Liești. Motivul îl reprezintă 
retragerea din campionat a două 
echipe din această zonă, Univer-
sitatea Dunărea de Jos Galaţi și FC 
Botoșani II.

 Antrenamente în gol 
la handbal și futsal 

 În cele mai difi cile situaţii se 
afl ă echipele CSM Galaţi (hand-
bal) și United Galaţi (futsal). Cele 
două echipe continuă pregăti-
rile cu antrenamente pe grupe, 
la Sala Sporturilor "Dunărea“, 
în așteptarea unor programări 
din partea federaţiilor. CSM Ga-

laţi ar trebui să joace turneu de 
promovare alături de alte cinci 
echipe, dar nu există nici măcar 
o dată estimativă în acest sens! 
De cealaltă parte, United Galaţi 
așteaptă confruntarea în dublă 
manșă cu Imperial Wet Mier-
curea Ciuc, pentru stabilirea 
echipei ce va reprezenta Româ-
nia în Liga Campionilor. Terme-
nul-limită este de 21 august, iar 
dacă până atunci acest duel nu 
va avea loc, Federaţia Română de 
Fotbal va fi  nevoită să aleagă alte 
criterii pentru stabilirea repre-
zentantei în cea mai importantă 
competiţie europeană. United ar 
fi  îndreptăţită să participe pen-
tru că la momentul întreruperii 
campionatului se afl a pe primul 
loc. , 

DATELE DE RELUARE A CAMPIONATELOR  .  PROGRAM

 PREGĂTIRI 

ÎN CONDIŢII 

DE DISTANŢARE 

SOCIALĂ 

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Oţelul 
a adus 
un fost 
campion

TRANSFER. SC Oţelul Galaţi 

a reușit să-l transfere pe mijlocașul 

Ionuţ Neagu, ultima oară la Cerno More 

Varna, în Bulgaria. Neagu este un jucător 

cunoscut publicului gălăţean, fi ind unul 

dintre campionii din 2011. În vârstă de 30 

de ani, Neagu a ales să revină la Galaţi 

pentru a pune umărul la promovarea 

Oţelului în Liga a II-a. El a fost alături de 

proiectul SC Oţelul încă de la început, 

prin înscrierea ca membru socios al 

clubului. Este al cincilea transfer reușit 

de Oţelul până acum, după Popescu, 

Gavrilă, Bujoreanu și Nica.  . F.R.

HANDBAL. Echipe-

le feminine de handbal se afl ă, 

în continuare, într-o situaţie de 

incertitudine. Sportivele de la CSM 

Galaţi îşi continuă antrenamentele, 

în aşteptarea hotărârilor federaţiei. 

Încă nu se ştie în ce fel se va fi nali-

za campionatul trecut - cu sau fără 

turneu de promovare - şi nici ce se 

va întâmpla în viitoarea competiţie.

KAIAC-CANOE. La 

Bascov (Piteşti) s-a desfăşurat 

Adunarea Generală a Federa-

ţiei Române de Kaiac-Canoe, 

activitate la care a luat parte şi 

prof. Adrian Maftei, şeful catedrei 

de specialitate de la C.S. Şcolar 

Galaţi. De la acesta am afl at că 

sezonul competiţional ofi cial va 

debuta cu Campionatul Naţional 

de viteză pentru juniori (30 august). 

Interesant, această competiţie 

constituie şi criteriu pentru promo-

varea în reprezentativa naţională, 

ce va participa, în septembrie, la 

„Olimpic Hope“, de la Szeged, 

din Ungaria. Fiind vorba despre 

o echipă de juniori mici, Maftei 

trage nădejde ca din formaţie să 

facă parte şi câţiva dintre elevii lui. 

Altfel, la Galaţi, vâslaşii continuă 

să se antreneze pe cont propriu, 

ghidaţi prin mijloace electronice 

de către cei doi antrenori, Adrian şi 

Adina Maftei. Printre cei „autoan-

trenaţi“ îi găsim şi pe componenţii 

lotului naţional de juniori mici 

(lot descentralizat), precum şi pe 

Teodora Maftei, Valentin Dublea, 

Daniel Tăbăcaru şi Ana Maria 

Chiroşcă. .

demisie
Hagi nu va mai antrena Viitorul

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gheorghe Hagi a făcut un 
anunț surprinzător, prin inter-
mediul unui comunicat de pre-
să, în care își anunță demisia din 
funcția de manager tehnic de la 
FC Viitorul. Acesta a precizat că 
va rămâne în cadrul clubului, 
dar se va ocupa de Academia de 
Copii și Juniori, din postura de 
coordonator tehnic. Gheorghe 
Hagi a reușit să câștige toate cele 
trei trofee interne - titlul, Cupa 

României și Supercupa, alături 
de FC Viitorul ca antrenor, în 

cei șase ani pe care i-a pe-
trecut pe banca echipei 
constănțene.  .
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Modernizarea 
aleii pietonale 
de la P-uri

’
Obligă pârâta 

RADEF 

«Româniafi lm» 

la predarea 

cinematografelor 

«Ţiglina», «Doina», 

«Dacia», «Flacăra» 

şi «Grădina de 

Vară - Central», 

precum şi a 

bunurilor mobile 

afl ate în inventarul 

acestora, în 

baza protocolului 

încheiat

CURTEA DE APEL GALAŢI

Grădina de Vară 
şi cinematografele, 
de izbelişte până în 2021
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Grădina de Vară din centrul 

oraşului ar fi  putut găzdui, 

în această vară, proiecţii 

cinematografi ce sau orice alte 

evenimente artistice în aer 

liber, fi reşte, cu respectarea 

tuturor regulilor de distanţare 

socială impuse de pandemie. 

Din păcate, de prea mulţi ani, 

zace năpădită de degradare şi 

buruieni. Ruinate şi transformate 

în focare de infecţie, 

cinematografele de odinioară 

riscă să se prăbuşească 

aşteptând o mult-promisă 

salvare din partea autorităţilor 

locale. Soarta lor rămâne însă 

aceeași, cel puţin până când 

se va fi naliza procesul, care ar 

trebui să înceapă în primăvara 

lui 2021. 

1 aprilie 2021, ora 9,00. Nu 
este Ziua Păcălelii de anul viitor, 
ci primul termen de judecată al 
recursului formulat de Regia Au-
tonomă a Distribuţiei şi Exploa-
tării Filmelor „Româniafi lm“, în 
insolvenţă (RADEF „România-
fi lm”), împotriva sentinţei civile 
prin care Primăriei municipiului 
Galaţi i s-a dat câştig de cauză în 
privinţa cinematografelor şi a 
Grădinii de Vară, pe care le ceru-
se. Un termen stabilit de Înalta 
Curte de Casaţie şi Justiţie, care 
pecetluieşte până anul viitor 
soarta cinematografelor gălăţe-
ne şi pune sub semnul întrebării 
salvarea lor. Ori a ceea ce a mai 
rămas din ele.

Pentru că soarta cinematogra-
felor nu ne poate fi  indiferentă, 
am solicitat Primăriei Galaţi să 
ne explice ce anume a solicitat in-
stanţei de judecată şi ce anume a 
obţinut. Dar mai ales cine se face 
vinovat de starea deplorabilă în 
care acestea au ajuns, cum poate 
fi  tras la răspundere şi de către 
cine.

 Ce a cerut Primăria 
şi ce a obţinut 

Potrivit Biroului de Presă al 
administraţiei locale, prin ce-
rerea formulată de Municipiul 
Galaţi, prin intermediul Casei de 
avocatură „Cosma și Asociaţii”, 
s-a solicitat instanţei de conten-
cios administrativ - în baza art. 
2 din Legea nr. 328/2006, modi-
fi cată prin Legea nr. 303/2008 
- constatarea transferului drep-
tului de proprietate asupra cine-

matografelor „Ţiglina”, „Doina”, 
„Dacia”, „Flacăra” şi „Grădina de 
Vară”, din proprietatea privată a 
statului în proprietatea publică a 
Municipiul Galaţi şi în adminis-
trarea Consiliului Local al muni-
cipiului Galaţi.

De asemenea, s-a mai cerut și 
obligarea RADEF „Româniafi lm” 
la predarea către Primărie a ci-
nematografelor sus-menţionate, 
precum şi a bunurilor mobile 
afl ate în inventarul acestora, în 
baza unui protocol de predare - 
primire, în termen de 30 zile de 
la rămânerea defi nitivă a hotă-
rârii. „Cauza a fost înregistrată 
pe rolul Curţii de Apel Galaţi cu 
nr. 852/44/2016* și a fost soluţi-
onată, în primă instanţa, prin 
Sentinţa civilă nr. 195/2018 din 
20.12.2018, acţiunea fi ind admi-
să”, precizează Biroul de Presă al 
Primăriei.

„Obligă pârâta RADEF „Româ-
niafi lm” la predarea cinemato-
grafelor «Ţiglina», «Doina», «Da-
cia», «Flacăra» şi «Grădina de Vară 
- Central», precum şi a bunurilor 
mobile afl ate în inventarul aces-
tora în baza protocolului încheiat. 
Obligă pârâta la încheierea actu-

lui administrativ «Protocolul de 
predare - primire», în termen de 
30 zile de la rămânerea defi nitivă 
a prezentei hotărâri”, scrie negru 
pe alb pe portalul instanţelor.

„RADEF «Româniafi lm» a 
formulat recurs împotriva hotă-
rârii sus-amintite, dosarul fi ind 
transmis, spre soluţionare, În-
altei Curţi de Casaţie și Justiţie. 
Întrucât termenul de judecată a 
fost stabilit pentru 01.04.2021, 
Primăria municipiului Galaţi a 
solicitat preschimbarea acestuia, 
în baza articolului 230 Cod Pro-
cedură Civilă”, ne-a mai transmis 
Biroul de Presă al Primăriei.

 Cine răspunde 
pentru ruinare şi gunoi 

Este limpede că procesul pri-
vind cinematografele gălăţene 
nu se va încheia prea curând, 
chiar dacă Înalta Curte de Casa-
ţie şi Justiţie va modifi ca primul 
termen. Tocmai de aceea, am fost 
curioşi să afl ăm cum poate fi  sto-
pată starea de degradare care le-a 
cuprins. Pentru că, dacă şi Înalta 
Curte va da câştig de cauză Pri-
măriei Galaţi, e posibil să nu mai 
aibă ce salva, mai ales că proce-

sele de la Instanţa Supremă pot 
dura chiar și ani de zile.

 Tocmai de aceea, am întrebat 
Primăria cine ar putea fi  tras la 
răspundere pentru ruinarea şi 
focarul de infecţie care au co-
pleşit cinematografele. Şi ce de-
mersuri a făcut municipalitatea 
pentru a obliga proprietarul să le 
îngrijească. Inclusiv prin măsura 
supraimpozitării cu 500 la sută, 
aplicată, de pildă, în cazul clădirii 
fostului cinematograf „Odeon” - 
„Republica”. Un imobil care nu 
arată nici pe jumătate atât de 
rău, comparativ cu „Dacia” sau 
„Flacăra”!

„În ceea ce privește posibili-
tatea supraimpozitării, clădirile 
acestor cinematografe nu au fă-
cut parte din perimetrele anali-
zate până la această dată, urmând 
a face în viitor obiectul analizei 
pe grilele stabilite prin Hotărârea 
Consiliului Local nr. 112/2016 
pentru aprobarea Regulamentu-
lui privind identifi carea și evalu-
area clădirilor și terenurilor ne-
îngrijite de pe raza municipiului 
Galaţi în vederea aplicării impo-
zitului majorat”, ne-a transmis 
Biroul de Presă al Primăriei. .

NICI MĂCAR SUPRAIMPOZITATE!  .  DEGRADARE
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CONCURENŢĂ. Asocierea Tancrad - ATU 

Consulting - Lemacons, singura care depusese 

ofertă în cadrul primei licitaţii organizate pentru 

proiectarea şi execuţia lucrărilor la obiectivul 

“Modernizare alee pietonală zona cuprinsă între 

strada Navelor şi Parc Elice”, are concurenţă. 

Asocierea Concivia - Ecoarch a depus ofertă în 

cadrul celei de-a doua proceduri lansate pentru 

acest obiectiv. Contractul este unul generos 

- 11.148.912,44 lei fără TVA, din care pentru 

proiectare - 290.592,23 lei fără TVA, iar pentru 

execuţie - 10.858.320,21 lei fără TVA. Criteriul de 

atribuire este preţul cel mai scăzut, iar fi nanţarea 

este asigurată din fonduri bugetare.  . A.M.
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august

4

1526  u Încetează din viaţă JUAN 
SEBASTIAN del CANO (n. 1460), 
navigator portughez.
1693  u Francezul Dom Perignon a 
inventat şampania.
1792  u Se naşte PERCY BYSSHE 
SHELLEY (m. 1822), scriitor 
britanic.
1859  u Se naşte KNUT HAMSUN 
(m. 1952), scriitor norvegian, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1920).
1870  u Se naşte SIMION 
SANIELEVICI (m. 1963), 
matematician, membru al 
Academiei Române.
1875  u Încetează din viaţă HANS 
CHRISTIAN ANDERSEN (n. 
1805), scriitor danez.
1901  u Se naşte LOUIS 
ARMSTRONG (m. 1971), celebru 
interpret american de jazz.
1945  u Încetează din viaţă 
ROBERT GODDARD HUTCHINGS 
(n. 1882), fizician american. În 
1926, a construit prima rachetă 
cu combustibil lichid [care s-a 
ridicat la o înălţime de 12 metri şi 
a zburat 56 de metri].
1948  u Se naşte CEZARA 
DAFINESCU, actriţă de teatru şi 
film.
1953  u Încetează din viaţă 
FRANCISC ŞIRATO (n. 1877), 
pictor, grafician, pedagog, 
laureat cu premii naţionale şi 
internaţionale.
1961  u Se naşte BARACK OBAMA, 
om politic, al 44-lea preşedinte 
al SUA (2009-2017), laureat cu 
Premiul Nobel pentru Pace (2009).
1969  u Încetează din viaţă VASILE 
CANARACHE (n. 1896, la Galaţi), 
arheolog, numismat.
2004  u Încetează din viaţă IONEL 
MIRON (n. 1932, la Corni, jud. 
Galaţi), interpret de muzică 
uşoară (cu activitate la Teatrul 
Muzical „N. Leonard“, din 1955).
2014  u Încetează din viaţă ION 
GROSU (n. 1939, la Galaţi), poet, 
prozator, epigramist, realizator 
de emisiuni tv.  . V.G.

Etienne de 
Montgolfier, 
inventator 
al balonului 
cu aer cald

Francezul Jacques Etien-
ne de Montgolfi er (născut, 6 
ianuarie 1745 - decedat, 2 au-
gust 1799) a urmat cursurile 
colegiului din localitatea na-
tală, Vidalon-lez-Annonay, 
departamentul Ardeche.

După şcoală, s-a angajat în 
manufactura tatălui său, îm-
preună cu fratele său, Jose-
ph. Încercând să îmbunătă-
ţească procesul de fabricaţie 
a hârtiei, cei doi au brevetat 
mai multe invenţii. Una dintre ele era utilizarea unei 
pompe cu aer cald, procedeu care a sporit productivita-
tea manufacturii. O altă importantă invenţie a fraţilor 
Montgolfi er a reprezentat-o presa hidraulică.

Într-unul dintre experimentele lor, cei doi fraţi au 
observat efectele umplerii baloanelor de hârtie cu aer 
cald. Pe 4 iunie 1783, la Annonay, în faţa unei mari 
mulţimi şi a unui număr de personalităţi ştiinţifi ce, 
fraţii Montgolfi er, într-un balon de hârtie cu diametrul 
de 35 de metri, umplut cu aer cald, s-au ridicat, pentru 
prima oară, în atmosferă, într-un zbor de câţiva kilo-
metri, până la altitudinea de 2.200 de metri.

Performanţa lor a atras atenţia opiniei publice din 
întreaga lume şi recunoaşterea meritelor ştiinţifi ce în 
spaţiul academic. Pe 20 august 1783, fraţii Montgolfi er 
au fost înscrişi pe lista de membri corespondenţi ai Aca-
demiei Franceze şi au fost decoraţi cu Ordinul „Saint Mi-
chel“. Cei doi fraţi au publicat şi lucrări ştiinţifi ce, una 
dintre acestea, considerată importantă, „Discours sur 
l’aerostat“, a apărut, la Paris, în anul 1783. . V.G.

invenţie
Zbor la 2.200 de metri

www.viata-libera.ro

loto 5/40
2 25 13 28 8 30

super noroc 792084

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 35.175,60 153.336,60

II (5/6) 2 8.793,90 -

III (4/6) 57 308,55 -

Fond total de castiguri: 188.512,20 

joker

plus noroc 658475

32 42 39 20 4 19

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 150.965,92 8.754.480,05

II (5/5) REPORT 32.641,28 113.316,73

III (4/5+J) 1 32.641,28 -

IV (4/5) 41 398,06 -

V (3/5+J) 42 485,73 -

VI (3/5) 1.404 37,77 -

VII (2/5+J) 526 46,54 -

VIII (1/5+J) 2.719 28,51 -

Fond total de castiguri: 9.092.205,58 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
47 30 5 28 48 12

noroc 0900808

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 423.003,60 6.429.701,12

II (5/6) 4 35.250,30 -

III (4/6) 344 409,88 -

IV (3/6) 7.139 30,00 -

Fond total de castiguri: 6.925.873,52 

2 AUGUST 2020

2 AUGUST 2020

2 AUGUST 2020

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 32 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 16 gra-

de Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de 

circa 10 la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 13 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 757 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăși 47 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:56 am

apune

58:31 pm

meteo 4 august România & Europa 

Timişoara

32 2121

Cluj

31 1616

Bucureşti

32 1616

Galaţi

32 1616

Constanţa

25 2222

Braşov

26 1212

Londra

22 1111

Paris

26 1313

Madrid

33 1818

Roma

29 2222

Chişinău

30 1313

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţie de 
pictură semnată de Sterică Bădălan. Program: 
12,00 - 18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia „Roland Pangrati - ReConnect“.
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul naşterii”, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papada-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Grădina Botanică şi Grădina  u

Zoologică sunt singurele secţii care 

s-au deschis

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1, 
2 şi 5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
18,00, cu o pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 
14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Închisă. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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Cotele apelor Dunãrii
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Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 
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48.000 DE CITITORI ZILNIC 
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Azi, te poţi remarca uşor 

prin generozitate şi spirit de 

abnegaţie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Încearcă să nu exagerezi cu 

nimic astăzi!

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, focalizează-te pe 

obiectivele tale!

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Azi, vei avea parte de unele 

oportunităţi care vin să-

ţi schimbe în bine situaţia 

fi nanciară.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Detaşarea este astăzi singura 

soluţie efi cientă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Stai departe de ceea ce 

consideri a fi  un risc major!

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vei avea parte de posibile 

schimbări de situaţie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Nu ar strica astăzi mai multă 

modestie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Atenţie la contractele pe care 

vrei să le semnezi astăzi, ascund 

capcane.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dacă nu există siguranţă în sfera 

fi nanciară, se pare că vei începe 

să îţi ceri drepturile.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

În plan profesional, pot apărea 

şanse mari de o propunere spre 

avansare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Pentru tine, astăzi este o zi cu 

posibile situaţii tensionate.

horoscop
4 august

fi lmul zilei
MARŢI, 4 AUGUST 

remember
Carlos Chavez (1899-1978)

Compozitorul, dirijorul şi 
muzicologul mexican Carlos 
Chavez s-a născut pe 13 iunie 
1899. Primele lecţii de pian le-a 
primit de la fratele său, apoi a 
urmat cursuri de pian, iar mai 
târziu, cursuri de armonie. În 
1916, Chavez şi prietenii săi au 
lansat o publicaţie culturală, 
„Gladios“, iar acest fapt a dus 
la intrarea sa la ziarul „El 
Universal“ din Mexico City, în 
1924, publicaţie pentru care a 
scris în următorii 36 de ani. În 
decembrie 1928, a fost numit 

director al Conservatorului 
Naţional de Muzică, funcţie pe 
care a deţinut-o timp de cinci 
ani. În 1940, a susţinut concerte 
la Muzeul de Artă Modernă din 
New York. Din 1947 până în 
1952, a fost director general al 
Institutului Naţional de Arte 
Frumoase. În această calitate, 
a fondat Orchestra Simfonică 
Naţională Mexicană. Carlos 
Chavez a fost principalul 
promotor al muzicii din ţara 
sa. Întreaga sa creaţie este 
„o simbioză între preceptele 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

127 CM

196 CM

232 CM

- 2 cm

0 cm

 + 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

229 CM

210 CM

158 CM

+ 4 cm

 0 cm

+ 1 cm

TRANSPORTER. MOŞTENIREA
ANTENA 1. ora 22,00, acţiune, thriller, 2015, coprod.

Cu: Ed Skrein, Ray Stevenson u

Titlu original: The Transporter Refueled  u Frank Martin este transportatorul cu cea 
mai înaltă calificare pe care banii îl pot cumpăra. Mizele sunt mai mari şi tehnologia mai 
performantă, dar se aplică aceleaşi trei reguli simple: nu schimba niciodată afacerea, 
nu cere nume şi nu deschide pachetul. Când Frank este angajat de vicleana femeie fatală 
Anna şi cele trei aghiotante uimitoare ale sale, el descoperă repede că a fost păcălit. 

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal regional

09:45 Teleshopping

10:00 Ca’n viaţă

10:50 Secretul lui Nok-Du (R)

Coreea de Sud
12:00 Teleshopping

12:30 Cronici Mediteraneene

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Trish - bucătar la Paris

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Secretul lui Nok-Du

Coreea de Sud
18:00 Exclusiv în România

18:50 Comisarul Rex

Italia, Familie
19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Fantomele fi ordului

Islanda, Thriller
23:00 Telejurnal

00:00 Comisarul Rex (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:15 O reţetă letală:                  

misterul tartei cu piersici

16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Ninja

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Vlad (R)

Romania, Thriller
02:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie

07:00 Observator

09:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Fetita mea

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Raman cu tine

22:00 Transporter: Moştenirea

Franta, China, Acţiune, 
Crimă, Thriller

00:00 Observator

00:30 Asia Express - Drumul 

elefantului (R)

04:15 Raman cu tine (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste şi secrete

Turcia, Dramă
23:00 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

09:00 Regatul de gheaţă II

SUA, Animaţie, Aventuri
10:40 Ali şi Cavett:                  

povestea casetelor

SUA, Documentar
12:20 Romeo şi Julieta:              

dincolo de cuvinte

Marea Britanie, Dramă
13:55 Pokémon Detectiv 

Pikachu

Japonia, SUA, Animaţie
15:40 Malefi cent

SUA, Aventuri, Dramă
17:20 Ştirile săptămânii                      

cu John Oliver

SUA, Comedie, Talk show
17:50 Terminator:                        

Destin întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
20:00 Ecaterina

Australia, Marea Britanie, 
Biografic, Comedie, Dramă

21:00 Pot să te distrug

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

21:30 Durere şi glorie

07:00 Generaţia Fit

07:35 Marele Război al 

Naţiunilor

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Câştigă România!

11:00 Iubire dincolo de timp (R)

Brazilia, Dramă, Romantic
12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:35 Marele Război al 

Naţiunilor

14:45 Discover Romania

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România…în bucate

17:40 Vara amintirilor

18:50 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 D’ale lu’ Mitică (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 4 august

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

muzicii europene şi folclorul 
mexican, în special indian“. A 
compus: muzică simfonică, de 
cameră, corală, pentru pian, 
concerte instrumentale, balete. 
A încetat din viaţă pe 2 august 
1978. . V.G.
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De ce 
înfl oreşte Clujul

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Din înţelepciunea populară (fantezie)

ORIZONTAL: 3) Componentă a mânerelui unui cuţit – Limbaj de u

programare IBM (inf.). 4) Cărbuni care ard fără fl acără – Îndepărtată 

de noi. 5) Slab la faţă! – Ţinute în puf de cei viciaţi – Dat în lături! 6) 

Remarcată la jocul cu caii – Împletitură cu ochiuri mari. 7) Porţiuni 

dintr-o linie curbă – Amplifi cator de curent continuu (abr.). 8) Căutate 

la sete! – International Aviation Law Institute-SUA (siglă) – Aurit la un 

capăt! 9) Ciocnire violentă.

VERTICAL: 2) Vienna Symphonic Library (siglă) – Nota diapazonului u

– Infl exiune a vocii. 3) Nivel de trai la bloc – Cap de pasăre! – Semnul 

adunării. 4) Cârpirea anvelopelor uzate (pl.). 5) Un şmirghel…vechi 

– Copia unui desen pe hârtie specială. 6) Amida acidului acetic (abr.

med.) – A recepţiona ceva. 7) Cei! – Asociaţia Experimentală de 

Educaţie (siglă) – Institutul de Medicină Legală (siglă). 8) Asociaţia 

Română a Remanufacturierilor Consumabile (siglă) – Poarta din 

spate! – Remarcate la duet!

Dicţionar: u RPG. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Afi ş cinematografi c“ de ieri:
Orizontal: u

COSTNER, MA, ARAC, MACEL, PICARE, ORI, DE, AERISIT, RE, CIL, TE, I, 
TORT, LER, DANSEAZA, A, IRITA, ACUT, OSII, IRURI, TA, LUPII, I.

sudoku

Dezlegarea jocului „Comori… ascunse“ de ieri:
Orizontal: u

G, O, O, LEACURI, AVUTIE, C, INELA, S, VAD, ART, MI, LAC, E, PIT, HARAG, MAN, 
MAREDETOT, MIM, ROTIRE, TAS, SAMAR, SARACILA, N, TE, ATESTA.

integramă 

Păsări
Punct de 

plecare (var.)

Bătută
la cap

…

…

Sufl ător de 
meserie

Prinse în 
raţie!

Dau 
drumul 
la tren

Necredincios 
de felul lui

A da viaţă

Trecut la 
tinereţe

Cinstită cum 
se cuvine

Tărâmul 
fericirii

A ocoli

Licăr pe 
extreme!

Creangă pt. 
Eminescu

Date la 
obiect

Bate la 
stânga

Grădina 
fericirii

…

Trasul 
boilor

…

Act încurcat!

Direcţia 
la drum

Copacul 
din Ulmeni!

Inimă de 
mamă!

Singură!

Uitată pe 
foc

Primul la 
recepţie

Timp de 
secerat!

Peste!

Mare bou

Duc vorba

Urcată 
în şură!

Lăsată rece

Ceai!

Emoţie în 
premieră

Tras cu 
motocicleta
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glume
VASILE GHICA 

1
- Sergent, de ce l-ai pedepsit pe 
soldatul Ion?
- Vă imită, d-le căpitan.
- Şi cum face?
- Rage ca un măgar. 2 

Parcă doreai să divorţezi, 
acum trei ani.
- Da, dar aveam trei copii şi 
am zis să mai facem unul, ca 
să-i putem împărţi. Şi nevastă-

mea a făcut gemeni.

> La ştiri. „În ultimii 
ani, faţadele clădirilor au fost 
renovate, astfel că astăzi pare 
că ne-am plimba prin oricare 
alt oraş din Europa Centrală 
sau de Vest. Ceea ce lipseşte 
cu desăvârşire din acest peisaj 
sunt fl orile care să întregească o 
imagine atât de vizibilă în Europa 
Centrală şi de Vest!“, declara, la 
Ştirile Kanal D, iniţiatorul unui 
proiect menit să împodobească 
Piaţa Muzeului din centrul 
oraşului Cluj-Napoca cu sute 
de ghivece cu fl ori şi plante 
ornamentale. „Turiştii care ajung 
în această vară la Cluj-Napoca 
vor avea o nouă atracţie turistică. 
Piaţa Muzeului va fi  transformată 
într-o oază de verdeaţă. Ideea 
aparţine unei asociaţii“, explicau 
jurnaliştii Kanal D.

Primele din cele 200 de 
ghivece şi jardiniere au sosit 
deja, iar clujenii le-au pus la 
balcoane sau ferestre. Turistele 
nu se săturau să admire 
muşcatele curgătoare, spaţiul 
plin de culoare şi de verdeaţă. 
„Pentru mine, nu sunt niciodată 
prea multe fl ori“, mărturisea o 
doamnă venită din Maramureş.

Ah, să nu uit, fl orile 
sunt cumpărate de la micii 
producători din zonă, iar 
asociaţia care se ocupă de acest 
proiect a donat deja câteva 
ghivece unor terase din centrul 
Clujului. Mărturisesc că  am 
urmărit cu jind ştirea Kanal D şi 
m-am întrebat fără prejudecăţi: 
oare numai la Cluj se poate?  .

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Sparanghel 
cu bacon 
şi seminţe

INGREDIENTE. 200 g sparanghel, 1 felie 

bacon, 1 legătură ceapă verde, 1 lingură seminţe de 

fl oarea-soarelui, 1 lingură seminţe de dovleac, 1 căţel 

de usturoi, 2 fi re pătrunjel, 1 linguriţă unt, sare, piper;

PREPARARE. Se curăţă sparanghelul şi cea-

pa verde şi se taie segmente. Se toacă pătrunjelul. 

Se taie baconul cubuleţe. Se prăjesc seminţele. Se 

scot din tigaie. Se rumeneşte baconul, apoi se scoa-

te din tigaie. Se adaugă sparanghelul şi ceapa verde 

şi se presară sare. Se sotează 5 minute. Adăugaţi 

seminţele şi baconul în tigaie, apoi usturoiul strivit şi 

pătrunjelul. Adăugaţi untul şi omogenizaţi. Dregeţi 

de sare şi piper. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Un 
nume de 
împrumut

Albit la 
cap!

Prinse în 
haită!
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CÂND AR PUTEA 

FI ORGANIZAT 

REZIDENŢIATUL
2020. Examenul de 

Rezidenţiat ar putea fi  organizat în 

luna noiembrie, în acest an, însă 

totul depinde de evoluţia epidemiei 

de COVID-19, a spus, săptămâna 

trecută, ministrul Sănătăţii, Nelu 

Tătaru. > pag. 07

HAGI NU VA 

MAI ANTRENA 

„VIITORUL“
DEMISIE. Gheorghe Hagi 

a făcut un anunţ surprinzător, prin 

intermediul unui comunicat de 

presă, în care îşi anunţă demisia din 

funcţia de manager tehnic de la FC 

Viitorul, dar spune că va rămâne la 

club.  > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Câte semnături de susţinere 
trebuie să strângă partidele
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

De săptămâna trecută, în di-
verse zone intens circulate ale 
oraşului au fost instalate corturi 
de campanie, în care partidele 
adună semnături de susţinere 
pentru candidaţii la alegerile lo-
cale din 27 septembrie 2020. Am 
fost curioşi să afl ăm câte semnă-
turi trebuie să adune formaţiuni-
le politice.

Autoritatea Electorală Perma-
nentă precizează că numărul de 
semnături necesare depunerii 
candidaturilor la alegerile locale 
din acest an a fost redus la jumăta-
te, prin derogare de la prevederile 

Legii nr. 115/2015. Ba mai mult, 
pentru candidaturile la consiliul 

local şi funcţia de primar din 
aceeaşi circumscripţie electorală, 

respectiv pentru candidaturile la 
consiliul judeţean şi preşedintele 
consiliului judeţean din aceeaşi 
circumscripţie electorală, parti-
dele, alianţele, organizaţiile cetă-
ţenilor aparţinând mino ri tăţilor 
naţionale şi candidaţii inde pen-
denţi vor prezenta câte o singură 
listă de susţinători.

Conform comunicatului de 
presă publicat de AEP, numărul 
minim de semnături pentru mu-
nicipiul Galaţi este de 1.315, pen-
tru Tecuci, Bereşti şi Târgu Bu-
jor – 250, iar pentru oricare altă 
comună din judeţul nostru – 50. 
Pentru judeţul Galaţi, numărul 
semnăturilor de susţinere este 
2.630.   .

PENTRU ALEGERILE LOCALE DIN 27 SEPTEMBRIE 2020 . CANDIDAŢI

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

31 marţi

3 - 8 august 2020

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 august 2020

31
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